

மலிவு விலையில் அறிமுகம்!
CHILTON TRIP SWITCH
 மின் பொறியியலில் புகழ் மிக்க
OTTERMILL CHILTON LTD
 ஸ்தாபனத்தாரின் தயாரிப்பு
சுந்தர்சன்
 சந்தை முன் மாண்புமம்

இளைஞர், விதவைகள், அநாதைகளுக்கான தொழில் வாய்ப்பு.

வடக்கு-கிழக்கு மாகாண அரசாங்கம் உதவி எதுவும் இதுவரை பெறாத இளைஞர்களை, விதவைகள், அநாதைகளை, இடம்பெயர்ந்த குழந்தைகளை ஆகியோருக்கான புனர் வாழ்வு பிரதான திட்டம் ஒன்றினைத் தயாரிக்க முனைந்துள்ளது. இத்திட்டமானது தேவைப்படும்பட்சத்தில், வருமானம் தொற்றுவிக்கும் திட்டங்களை, சமூக அபிவிருத்தித்திட்டங்களை, தொழிற்பயிற்சி வசதிகள் என்பனவற்றையும் உள்ளடக்கும். அரசு உத்தியோகத்தரிகள், கிராமிய தொண்டர் அமைப்புகள், சமூக சேவையாளர்கள் ஆகியோர் மூலம் ஒவ்வொரு கிராம சேவைப் பிரிவுகளுக்கான திட்டத்தினைத் தயாரிப்பதற்குத் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது. கிராம மட்டத்திலான திட்டங்களைத் தயாரிப்பதில் உதவ ஆர்வமுள்ள கிராம மட்டத்திலான தொண்டர் நிறுவனங்கள், சமூக சேவை நிறுவனங்கள் தங்களுடைய பெயர்க்களையும், விவகாரங்களையும் அந்தந்தப் பகுதிமாவட்ட உதவித் திட்டமிடல் பணிப்பாளருக்கோ அல்லது நேரடியாக எனக்கோ அனுப்பி வைக்கலாம். அத்துடன் மேற்கூறியவை தொடர்பான உங்களிடம் ஏதாவது திட்டங்கள் இருப்பினும் அற்றையும் பிரேரணைகள் வடிவில் அனுப்பி வைக்கலாம்.
 (ஒப்பம்) செயலாளர்
 திட்டமிடல், இளைஞர், விவகார
 மனிதவள அமைச்சு
 வடக்கு - கிழக்கு மாகாணசபை அரசு,
 திருகோணமலை.
 (C/8305)

கொம்பியூட்டர் பயிற்சி

Diploma In Basic Programming
 புதிய பிரிவுகள்: 4-9-89 (BATCH-1) 9.30 A.m
 8-9-89 (BATCH-2) 9.30 A.m
 1st Payment Rs. 500/-
I.D.P Computer Centre
 342, K. K. S. Road, JAFFNA
 (சிவன் கோவிலு)
 Branch - 7th mile post MALLAKAM
 (C/3586)

முக்கிய அறிவித்தல்
 வடக்கு - கிழக்கு மாகாண அரசு
வேலைவாய்ப்பு விண்ணப்பங்கள்

வடக்கு - கிழக்கு மாகாண அரசின் அமைச்சுக்கள் திணைக்களங்கள் என்பவற்றில் உள்ள வெற்றிடங்களுக்குள்ள நிரந்தர நியமனங்களை மாகாண பொதுச் சேவை ஆண்க்குழுவினால் காலதாமதங்களை விளம்பரங்கள் மூலம் வேலைவாய்ப்பு விண்ணப்பங்கள் கோரப்பட்டு தகுதியில் அடிப்படையில் நியமனங்கள் வழங்கப்படும். இது வரை வடக்கு - கிழக்கு மாகாண அரசின் திட்டமிடல், இளைஞர் விவகார, மனிதவள அமைச்சுக்கோ அல்லது வேறு ஏதாவது அமைச்சுக்கோ அனுப்பப்பட்ட வேலைவாய்ப்பு விண்ணப்பங்கள் மாகாண பொதுச் சேவை ஆண்க்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டாது. எனவே, தற்போது வடக்கு - கிழக்கு மாகாண அரசின் உடமை புரியும் தற்காலிக (அமைய) ஊழியர்கள் உட்பட தகுதியில் அனைவரும் மாகாண பொதுச்சேவை ஆண்க்குழுவினால் விளம்பரங்கள் மூலம் வேலைவாய்ப்பு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படும் பொது நேரடியாக விண்ணப்பிக்க வேண்டும். மேலும் இம்மாதம் 17ஆம் 18ஆம் 20 ஆம் திகதிகளில் உதயவிலும் வேறு பத்திரிகைகளிலும் எழுதுவியைஞர், தமிழ் சுருக்கெழுத்தாளர், ஆங்கில சுருக்கெழுத்தாளர் போன்ற பதவிகளுக்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்பட்டுள்ளன. வடக்கு - கிழக்கு மாகாணத்தின் தகுதியுள்ள அனைவரும் பொதுச்சேவை ஆண்க்குழுவினால் கோரப்பட்ட படி விண்ணப்பங்களை அனுப்பி வைக்கும்படி வேண்டப்படுகின்றனர்.
 செயலாளர்,
 திட்டமிடல், இளைஞர் விவகார,
 மனிதவள அமைச்சு.
 (C-8303)

இன்று
 கனகரத்தினம் 1 மீ ம , வி யில்
தாவரவியற் பூங்கா
திறப்பு விழா இன்று
 கொக்குவில், செப். 3 யாழ் பிரதேச பாடசாலைத் தாவரவியற் பூங்கா உள் 9 சனிக்கிழமை காலை 9 மணிக்கு யாழ் பிரதேசக் கல்விப் பணிப்பாளர் செல்வி தி. பெரியசாமியாள் யாழ் கனகரத்தினம் மத்திய மாநிலத்தினால் திறந்து வைக்கப்படும். யாழ் பல்சைக்கிழம் தாவரவியற் பூங்கா திறப்பு விழாவுக்கு பெரியசாமியாள் மாநிலத்தினால் திறந்து வைக்கப்படும். யாழ் பல்சைக்கிழம் தாவரவியற் பூங்கா திறப்பு விழாவுக்கு பெரியசாமியாள் மாநிலத்தினால் திறந்து வைக்கப்படும். யாழ் பல்சைக்கிழம் தாவரவியற் பூங்கா திறப்பு விழாவுக்கு பெரியசாமியாள் மாநிலத்தினால் திறந்து வைக்கப்படும். யாழ் பல்சைக்கிழம் தாவரவியற் பூங்கா திறப்பு விழாவுக்கு பெரியசாமியாள் மாநிலத்தினால் திறந்து வைக்கப்படும்.

வெண் விற்பனையாளர்கள் தேவை
 யாழ் நகரில் புதிதாக ஆரம்பித்துள்ள கம்பெனிக்கு பொருட்கள் கொண்டு சென்று விற்பனை செய்வதற்கு சால் இடங்களிலுமிருந்து பிணைப்பணம் ரூபா. 1500/ செலுத்தக் கூடிய வெண் விற்பனையாளர்களை தேவை. சம்பளம் விற்பனையடிப்படையில் மாறும் ஆயிரம் ரூபாவுக்கு மேல் பெறக்கூடிய வாய்ப்பு உண்டு.
 590, C/o, உதயன்,
 யாழ்ப்பாணம்.
 (2012)

தருமசைத் திருமுகம்
 அன்புடையீர்!
 நிழும் கக்கில வருடம் ஆவணி மீ 17 ஆம் திதி (02 - 09 - 1989)
 சனிக்கிழமை பகல் 11 மணிக்கும் 12:30 மணிக்கும் இடையில் வரும் சுபவேளையில்

எமது புத்திரன் திருநிறை செல்வி	எமது புத்திரி திருநிறை செல்வி
யோகராசாவுக்கும்	மல்லிகாதேவிக்கும்
ஜேமனியில் மணமகன் இவ்வதில் திருமணம் நடைபெற பெரியோர்களால் நிச்சயிக்கப்பட்டுள்ளது. இவ் அழைப்பிதழை உறவினர்களும் நண்பர்களும் ஏற்றக் கொள்ளுமாறு அன்புடன் வேண்டுகிறோம்: செல்லத்துரை மகேஸ்வரி [தம்பதிகள்], "ஆருள் வாசா" தச்சன் தொப்பு, நாவற்குழி. [2005]	

உலகளாவிய தொடர்புகள்
 டுவின்ஸ் கொமியூனிகேஷன்ஸ் (பிரைவேட்)
 லிமிட்டெட் வழங்கும்
 24 மணி நேரச் சேவைகள்
 பிரான்ஸ் - கனடாவில் உள்ள உங்கள் உறவினர்களுக்கோ, தொழில் சார்ந்த சகாக்களுக்கோ எமது பிரான்ஸ் - கனடா முகவர் ஊடாக லிபாக்ஸ் [Fax] மூலம் துரிதமாக தகவல்களைப் பரிமாற எம்மை நாடுங்கள்:

கீழ்க் காணும் எமது முகவர்களுடன் தொடர்பு கொள்ளுங்கள்:

வவுனியா மு. காசிப்பிள்ளை சக புத்திரர்கள்	யாழ்ப்பாணம் ஸ்ரீமேயா டிக்கா 202 A, ஆஸ்பத்திரி வீதி.
மட்டக்களப்பு தயா எலக்ட்ரிக் கல்ஸ் 111, திருகோணமலை வீதி.	திருகோணமலை ஃபியூலிகா என்டர்பிரைசஸ் 32, ராஜவரோதயம் வீதி.

எமது சேவைகள்:

- * வெளிநாட்டு (IDD) / உள்ளூர் நேரடித் தொலைபேசித் தொடர்புகள்
- * ஃபாக்ஸ் (FAX) வசதிகள்
- * டெலக்ஸ் (TELEX) / வெளிநாட்டுத் தந்தி
- * போட்டோ பிரிதிகள் (பெருப்பித்தி / குறைந்த உட்பட)
- * ஆங்கில தட்டெழுத்து வசதிகள்

மேல் விவரங்களுக்கு:-
டுவின்ஸ் கொமியூனிகேஷன்ஸ் (பிரைவேட்) லிமிட்டெட்
 161, 1/1 காலி வீதி, பம்பலப்பிட்டி கொழும்பு - 4
 தொலைபேசி: 501838 501839, 501840
 டெலக்ஸ்: 22777, 22778, TWINS CB
 ஃபாக்ஸ்: 94 - 1 - 501841

Twins Communications (Pvt.) Limited.
 Digitized by Noolaham Foundation.
 noolaham.org | aavanaham.org
 (8-8591)

ஜேம்ன் - வாராந்தப் பயணம்
 (கடவுச்சீட்டுத் தந்த ஒரு வாரத்தில் பயணத்தை மேற்கொள்ளலாம்)
 * Papua New Guinea (பப்புவா நியூ கினியா) Labourer 1000 USD
 * சிங்கப்பூர் தாதுமாள் (ஏழு வெற்றிடங்களை மட்டுமே உண்டு) பணிப்பெண்கள் - 4200/-
 அவுஸ்திரேலியா குழுவின பயண முடிவுகள் விரைவில் அறிவிக்கப்படும்.
 குறிப்பு: எந்த நாட்டுக்கும் முற்பணம் அறவிடப்பட மாட்டாது PASS PORT - BOND உடன் செய்து கொடுக்கப்படும்.
 க. இந்திரலிங்கம் (சந்திரன்)
நீரோஷன் என்ரபிரைஸ்
 பருத்தித்துறை வீதி,
 மமலிட்டி காங்கேசன்துறை
 (8/3600) (T. B. வைத்தியசாலைக்கு முன்பாக)

வடக்கு - கிழக்கு மாகாண அரசு காணி விவசாய அமைச்சு

கேள்விகள்
 காணி விவசாய அமைச்சுக்கு
 திருகோணமலை
 மட்டக்களப்பு
 வவுனியா
 ஆகிய இடங்களில் கறவைத்தீர், கொழித்தீர் ஆகிய கள் நிறுவப்படவிருக்கின்றன. இத்தொழிற்சாலைகளுக்கு மனித்தியாலம் 2 தொன் உற்பத்தி செய்க்கூடிய இயந்திர உபகரணங்களைச் செய்து நிறுவுவதற்கு கேள்விகள் கோரப்படுகின்றன.
 செய்வதற்கும், நிறுவுவதற்கும் எடுக்கக்கூடிய காலம் 4 (நான்கு) மாதம்.
 கேள்விகள் 1889 செப்டெம்பர் மாதம் திங்கட்கிழமை 18ஆம் திதி பிற்பகல் 3-00 மணிக்கு முன் பதிவுத் தபால் மூலமாக அல்லது நேரிலே அனுப்பப்பட வேண்டும்.
 செயலாளர்
 காணி, விவசாய அமைச்சு
 கிரீன் வீ , திருகோணமலை.
 (8/3310)

சுகாதார உதவியாளராக (Health Visitors) பயிலுநர்கள் தெரிவு - 1989
 சுகாதார உதவியாளராகப் பயிற்சியளிப்பதற்கு கீழ்க்காணும் தகுதியுள்ள ஆண்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. இப்பதவி தற்காலிகமானது. நிரந்தரப்பதவிகளுக்கு உரித்துடையவராக மாட்டார்கள். மாதாந்தம் ரூபா 2000/- அவ்வளவாக வழங்கப்படும். வேற படிக்கி வழங்கப்படமாட்டா.
 தகுதிகள்:
 1. இலங்கைப் பிரசையாக இருத்தல் வேண்டும்.
 2. வயதெல்லை - 18 முதல் - 40 வருடம் வரை;
 3. கல்வித் தகைமை:
 (அ) கல்விப் பொதுத் தராதரப் பரிட்சையில் (பழையது) 6 பாடங்களில் சித்தி (இரண்டு தடவைகளில்) இவற்றுள் தாய்மொழி/தமிழ் இலக்கியம், சனிதம் ஆகிய பாடங்களில் திறமைச் சித்தியும் சத்துடன் இரசாயனம், பெருதகம், உயிரியல், விலங்கியல் தாவரவியல் இவற்றுள் ஏதாவது இரண்டு பாடங்களில் திறமைச் சித்தியும் பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.
 (ஆ) க. பொ: 2; (சாதாரண தர)ப் பரிட்சையில் (புதிய பாடத்திட்டம்) 6 பாடங்களில் சித்தி (இரண்டு தடவைகளில்); இவற்றுள் தாய்மொழி/தமிழ் இலக்கியம், சனிதம் ஆகிய பாடங்களில் திறமைச் சித்தியும், இவற்றுடன் இரண்டு விஞ்ஞான பாடங்களிலும் திறமைச் சித்தி பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.
 (இ) தேசிய கல்வித் தராதரப் பரிட்சையில் 6 பாடங்களில் சித்தி. (இரு தடவைகளில்) இவற்றுள் தாய்மொழி/தமிழ் இலக்கியம், சனிதம் ஆகியவற்றுடன் இரண்டு விஞ்ஞானப் பாடங்களிலும் திறமைச் சித்தி பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.
 கல்விப் பொதுத் தராதர உயர்நிலைப் பரிட்சையில் விஞ்ஞான பாடங்களில் சித்தி பெற்றிருக்கு அல்லது அதற்குக் கூடிய பரிட்சையில் சித்தியடைந்தோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும். மேற் குறிப்பிட்ட தகுதி உடையவர்கள் தங்கள் விண்ணப்பங்களைத் தாமே தயாரித்து 15-09-1989 ஆம் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்பாகவோ கிடைக்கத்தக்கதாக இப் பணிமனைக்கு அனுப்பி வைக்கவும்.
 டாக்டர். ந. கனகசபை,
 சுகாதார சேவைகள் பிராந்திய பணிப்பாளர்,
 59, விக்கோரியா வீதி, யாழ்ப்பாணம்;
 யாழ்ப்பாணம்; (8/3313)



NEISON'S

Funeral Undertakers

Caskets, Embalming, Funeral Coaches

No. 563, Hospital Road, Vembadi Junction, Jaffna



அந்நியகால சேவைக்கு உங்கள் அருகிலேயே இருக்கும் அன்பர்! "நேசன்ஸ்" * பிரேதப் பெட்டிகள் * ஊர்வல வாகனம் * மலர்வனையங்கள் * எம்பாயிங்.

02 - 09 - 1989 சனிக்கிழமை

கிழக்குக் கலியாண அழிவை நோக்கி...

கிந்தசப்தி காலத்தில் உயிர்ப் பாதுகாப்பு வாரம் கொண்டாடப்படவேண்டும் என ஒரு கோரிக்கை எழுந்துள்ளது. உயிரினங்கள் கொல்லக் கூடாது; அவற்றின் மீது கருணைகாட்டவேண்டும்; இம்சை செய்யக் கூடாது என்று பல சமயங்கள் புத்தி புகட்டுகின்றன. உயிர்கள் எப்போதும் போது மனிதர் எனப்படுகின்றன. மிருகங்கள், பறவைகள், மரங்கள் என்று எல்லாமே அடங்குகின்றன. அறப் பிராணிகள், நுண்ணுயிர்கள் என்பவற்றை இம்சை செய்வதைத் தானும், தவிர்க்கவேண்டும் என்பதுதான் போது.

இரகசிய விவாதத்தை அனுபவிக்க உரைகாரர் உதவி தேவைதானா?

நிமிடம் ஒரு பழக்கம் பரவலாக இருக்கிறது. சிலப்பதிகாரம் பற்றிப் பேசுபவர்கள், அதற்கு உரை எழுதப் பட்டிருப்பதையும் சேர்த்துப் பேசுகிறார்கள். இளங்கோவழிகள் எத்தனை முக்கியமோ, அவர் சொன்னது எத்தனை முக்கியமானதோ, அந்த நேரத்தில் அல்லது சிறப்பு வாய்ந்தது அடியார்க்கு நல்லார் சொன்னதும் என்று ஏற்படுத்திக்கொண்டிருக்கிறார்கள்.

மாக அமைகிறது. இந்த அனுபவம் தமிழ்க் கவிதை அன்பர்களுக்கு ஏற்பட்டுவிட்டதே உரைகாரர் களையும் சேர்த்துத் தான் படிக்க வேண்டும் என்கிற நியதியை ஏற்படுத்திவிட்டார்கள் - செய்திவிட்டார்கள். கவிக்கும், வாசகனுக்கும் இடையே உரைகாரர் ஒருவர் வந்துதான் ஆக வேண்டும் என்கிற கட்டாயம் ஏற்படுகிறதே. இது சரியா என்பது கேள்வி.

உயிருள்ள கவிதையாக இருந்தால் - திருவள்ளுவர் பற்றியோ, இளங்கோ பற்றியோ சந்தேகத்துக்கிடமில்லையே. நேரடியாகவே வாசகனோடு பேசும்போதுதான் கவிதை அனுபவம் ஏற்படுகிறது. சங்கக் கவிதைகளில் இன்று அந்தத் தகவல் கண்டு கொள்வது கடினமாக இருக்கலாம். 'யாயும் யாயும் யாராகியரோ' என்றும், 'யாதும் ஊரே யாவரும் கேளிர்' என்றும் படிக்கும்

மற்றத் தமிழ் இலக்கியங்கள் முக்கியமாகச் சங்கக் கவிதைகளில் சிறந்த கவிதைகள் கூடப் பொதுமக்களை எட்டாது போனதற்குக் காரணம் மூலக் கவிதையோடு சேர்த்து உரைகாரர்களையும் படிப்பதுதான் என்று எனக்குத் தோன்றுகிறது. சங்ககாலம், இறந்தகாலம் என்று சொல்வது இலக்கியத்தின் நோக்கத்தையே மாசுபடுத்துவதாகும். கவிதை எழுந்தகாலம் எதுவும் இறந்தகாலம் அன்று!

இரண்டாவது - கவிதையை விளக்க உரைகாரர்களைக் கூப்பிடுகிறோம். இரண்டுவிதத்திலும் கவிதை அனுபவம் மறைந்துபோய் விடுகிறது என்று நான் என்னுகிறேன். உரைகாரர்கள் நாளுக்கு நாளும் மூலக் கவிதைகளை நேரடியாகப் படித்துப்பார்த்துக் கவிதை அனுபவத்தை நேரடியாகப் பெற வதற்கு முன்யாதது தான் வாசகர்களின் தவறு. சமஸ்கிருதத்தில் சற்றுத் தயக்கம் என்று ஒரு கொள்கை சற்றேறக்குறைய ஒரு பத்து நூற்றாண்டுகளாக அமுலில் இருந்து வருகிறது.

படுகிறது: உரைகாரர்கள் கவியின் சிறந்தவர்களைக் காட்சியளிப்பிட்டுக் கொடுக்கிறார்கள். மற்ற வாசகர்களின் சிறந்தவையும் பிடித்து விட்டுப் போய்விடுகிறது. தமிழ்க் கவிதையை வாசகர்களே கவியின் சிறந்தவர்களைக் காட்டுவது உடனடியாக, நேரடியாகக் கவியின் வாசிப்பை உள்வாங்கி, சிரமப்பட்டாலும் உணர்ந்து கொண்டு கவிதை அனுபவம்பெற முன்வரவேண்டும். அப்போதுதான் சங்கக் கவிதைகளும், சிலப்பதிகாரமும் மக்களிடையே நடைமாதும் உயிருள்ள கவிதையாக இடம்பெறும் என்று எனக்குத் தோன்றுகிறது. இலக்கியம், கவிதை என்று கதைத்துறை எதுவாலும் நம்முடையதாவது நாம் கவி வாசகர்கள் என்ற கொள்கையை மிகவும் கிறப்பானதாகப் போதுதான். *

- க. நா. சுப்பிரமணியம் -

போதே கவிமூலம் நேரடியாக வாசகர் உள்ளத்தை எட்டிவிடுகிறது. இவ்வளவு சலபமாகப் புரியாத, எட்டாத கவிதைகளுக்கு அரும்பத அகராதி தேவையாம்; உரைகாரர் உதவி அவசியம் ஆகியபோது நாடலாம்.

கவிதை எட்டுகிற உள்ளங்களில் அது எப்போதுமே நிகழ்வதற்கான ஆதாரத்தே. இதில் குறுக்கிட மூலக் கவிதையில் காலத்துக்கு அப்பாற்பட்ட, பிற்பட்ட, வேறு காலத்தைச் சேர்ந்த உரைகாரர்களைக் கூப்பிடுவதுதான் நாம் செய்த பிசகு என்று எனக்குத் தோன்றுகிறது.

12 வருட சூரிய மண்டலப் பயண முடிவில் அண்ட வெளியில் பிரவேசித்த விண்கலம்!

யுனிவர்ஸ் ஆண்டு களுக்கு முன்னர்..... 20.8.1977 அமெரிக்காவின் புளோரிடா மாநிலத்தில் உள்ள கேப் கனவெர்ல் விண் வெளித்தளம். விஞ்ஞானிகளின் குழுமி நிற்கின்றனர். டைட்டன் - சென்டர் ரொக்கட் - வொயேஜர் - 2 விண்கலத்தை விண்ணுக்கு எடுத்துச் செல்கிறது.

விண்வெளி வியாழன் (ஜூபிடர்) 9-7-1979 இல் வொயேஜர் - 2 தாண்டிச் சென்றது. சனிக்கிரகத்தை 25-8-1981 அன்று தாண்டிச் சென்றது. யுரேனஸ் கிரகத்தை 24-1-1986 அன்று தாண்டிச் சென்றது.

சூரிய மண்டலம் 2 ஆம் திகதி தான் முடிவடைகிறது. அப்போது நெப்டியூனில் இருந்து 5 கோடி 60 லட்சம் கிலோ மீற்றர் தூரத்தில் வொயேஜர் - 2 சென்று கொண்டிருக்கிறது. வொயேஜர்-2 இல் இரண்டு அண்டலோக்கல் பொருத்தப் பட்டுள்ளது. ஒன்று கிரகங்களின் வாடுகை அலைகளை அழித்தெடுக்கவும் மற்றது பூமியை நோக்கியும் அமைக்கப்பட்டிருக்கின்றன.

வித்தனர்: விண் வெளியில் 'கிரக உலா'வை முடித்துக்கொண்டு எல்லையில்லாப் பயணத்தை வொயேஜர்-2 தொடர்கிறது. பூமி மண்டலத்தில் இருந்து புறப்பட்ட வொயேஜர் - 2 சூரிய மண்டலத்தில் உள்ள வியாழன், சனி, யுரேனஸ், நெப்டியூன் ஆகிய கிரகங்களைச் சந்தித்து, எடுத்து அனுப்பிய அரிய படங்கள் விஞ்ஞானிகளின் மனம் தீவிர ஆராய்ச்சியில் தற்போது உள்ளன.



யானை வடிவத்தில் விநாயகர் போதாக்கும் உண்மை!

விநாயகப்பெருமான் ஒரு யானை வடிவத்தில் காட்சி அளிக்கிறார்? யானை மிக உயர்வானது. யானைக்கு ஓர் இயல்பு உண்டு: யாராவது யானை மீது ஏறி அமர்ந்து கொண்டால் வேண்டும் என்று ஆசைப்பட்டால் ஒரு ஒரு வழிதான் உண்டு. அதன் மீது ஏறி உட்காரலாம்; இதைவிடும் வேறு வழியே கிடையாது.

தொலைபேசித்துறை வளர்ச்சியில் அமெரிக்கா செய்யும் புதுமை!

டெலிபோனில் மணி அடிக்கிறது. வீட்டில் ஓய்வாக அமாந் திருக்கும் பிரமுகர் தனக்கு அருகில் உள்ள டெலிபோனை எடுத்துப் பேசத் தயங்குகிறார். ஒருவேளை அது கல்லூரியில் இடம்பெற சிபாரிசு செய்யு மாறு கோருகிற மிக தூரத்து உறவினராக இருக்கக்கூடும். எனவேதான் தயக்கம். டெலிபோன் செய்வது யாராக இருக்கும்? அவருக்குக் குழப்பம். ஒரு கல்லூரி மாணவியின் வீட்டில் டெலிபோன் மணி அடிக்கிறது. டெலிபோனை எடுத்ததும் ஒரு குரல் அவளது அழகை வருணிக்க முற்படுகிறது. அக்கவன் எங்கிருந்து பேசுகிறான் என்பது தெரிந்தால் அடிக்கடி இவ்விதம் தொந்தரவு செய்யும் அக்கவனைப் பிடித்துவிட முடியும். டெலிபோன் மணி அடிக்க ஆரம்பித்ததும், அதாவது ரிசீவரை எடுப்பதற்கு முன்னரே அந்த டெலிபோன் அழைப்பு எங்கிருந்து வருகிறது என்பதை அறிந்து கொள்ள முடியாமலும் அது பலவகைகளிலும் வசதியாக இருக்கும். அவ்வித வசதியை ஏற்படுத்தித் தருவது தொழில் நுட்ப ரீதியில் சாத்தியமே.

அமெரிக்காவில் நியூ ஜெர்ஸி டெலிபோன் (New Jersey Bell) தனது செயல் வட்டாரத்தில் இவ்வித வசதியை அறிமுகப்படுத்தியுள்ளது. இந்த ஏற்பாட்டின் கீழ் டெலிபோனுக்குக் கீழே அமைந்த சிறிய கருவியின் கண்ணாடித் திரையில் அந்த டெலிபோன் அழைப்பு எங்கிருந்து வருகிறதோ அந்த டெலிபோனின் எண் தெரிகிறது.



ஆனால் ஒன்று எங்கிருந்து டெலிபோன் அழைப்பு வருகிறது என்பதைத் தான் தெரிந்துகொள்ள முடியுமே தவிர, யார் டெலிபோன் செய்கிறார்கள் என்பதை அறிய முடியாது. அமெரிக்காவில் டெலிபோன் துறையில் மேலும் புது அம்சங்கள் வரவிருக்கின்றன. வீட்டில் அல்லது அலுவலகத்தில் முக்கியமான வேலை யில் இருக்கிறீர்கள். யார் யாரிடமிருந்து டெலிபோன் வந்தால் பரவாயில்லை என்று நினைக்கிறீர்களோ அந்த இலக்கங்களை மட்டும் கம்பியூட்டரில் செலுத்தினால் போதும். அந்த இலக்கங்களிலிருந்து டெலிபோன் வந்தால் மட்டுமே அது அனுமதிக்கும். வேறு இலக்கங்களிலிருந்து டெலிபோன் அழைப்பு வந்தால், 'ஐயா வேலையாக இருக்கிறார்; 4 மணிக்குத் தொடர்பு கொள்ளுங்கள்' என்பது போன்ற செய்தியை அதுவே கூறிவிடும். டெலிபோன் வந்தால் பதிவு செய்துகொண்டு பதில் அளிக்கும் கருவி ஏற்கெனவே அமெரிக்காவில் பயன்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. இப்போது அத்துடன் கூட டெலிபோன் அழைப்புகளை 'வடிக்கட்டும்' கூடுதல் வசதியும் கிட்டும்.

யார் டெலிபோன் செய்தாலும் டெலிபோன் மணி ஒரே மாதிரியாகத்தான் அடிக்கிறது. அப்படியின்றி நாம் குறிப்பிட்டுக் கூறுகிற இலக்கங்களிலிருந்து டெலிபோன் வந்தால் மட்டும் தனிப் பாணியில் மணி அடிக்கும்படியும் டெலிபோன் நிறுவனத்தினர் ஏற்பாடு செய்வார்கள். *
முகக்கமரக யூகோஸ் லே வியா நாட்டு நாணயங்கள் தயாரிக்கப் பயன்படுத்தப்படும் உலோகத்தில் இன்னொரு நாணயத்தை யும் வெளியிட்டுள்ளது. இந்த நாணயங்களில் 9 ஆவது அணிசேரா நாடுகள் உச்சிமாநாடு என்று பொறிக்கப்பட்டுள்ளது. *
தொட்டில் முதல் சுருகாடு வரை நமக்குப் பயன்படுகிற ஒரே தாவரம் மூங்கில். வியட்நாமியர்கள் மூங்கிலை 'உன்பிறப்பு' என்கிறார்கள். சீனர்கள் அதனை 'மக்கள் நண்பன்' என்றழைக்கிறார்கள். மூங்கில் மற்றத் தாவரங்களை விட அதிக வேகத்துடன் வளருகிறது. ஜப்பானில் ஒரு மூங்கில் 24 மணி நேரத்தில் 121 சென்ரி மீற்றர் வளர்ந்து ஒரு சாதனை படைத்திருக்கிறது. *
சர்வமய குழந்தை நோய்த்தடுப்பு கிடைக்காத சில சிவந்திழை அடைய உதவங்கள் கொடிய சின்னமுத்து நோயிலிருந்து உங்கள் குழந்தையைக் காப்பாற்றுங்கள்!

நாணயங்கள்

அணி சேரா நாடுகளின் தலைவர்கள் மாநாடு இம் மாதம் 4 ஆம் திகதி முதல் 7 ஆம் திகதி வரை யூகோஸ் வாவியா தலைநகர் பெல்கி நேடிஸ் நடைபெறவிருக்கிறது அல்லவா.

இதை ஒட்டி அந்த நாட்டு தேசிய வங்கி, சிறப்புத்தங்க நாணயம் ஒன்றையும் வெள்ளி நாணயங்கள் இரண்டையும் வெளியிட்டிருக்கிறது.

முகக்கமரக யூகோஸ் லே வியா நாட்டு நாணயங்கள் தயாரிக்கப் பயன்படுத்தப்படும் உலோகத்தில் இன்னொரு நாணயத்தை யும் வெளியிட்டுள்ளது.

இந்த நாணயங்களில் 9 ஆவது அணிசேரா நாடுகள் உச்சிமாநாடு என்று பொறிக்கப்பட்டுள்ளது.

வியட்நாமியரின்- உடன் பிறப்பு எது? சீனர்களின்- மக்கள் நண்பன் எது?

தொட்டில் முதல் சுருகாடு வரை நமக்குப் பயன்படுகிற ஒரே தாவரம் மூங்கில். வியட்நாமியர்கள் மூங்கிலை 'உன்பிறப்பு' என்கிறார்கள். சீனர்கள் அதனை 'மக்கள் நண்பன்' என்றழைக்கிறார்கள். மூங்கில் மற்றத் தாவரங்களை விட அதிக வேகத்துடன் வளருகிறது. ஜப்பானில் ஒரு மூங்கில் 24 மணி நேரத்தில் 121 சென்ரி மீற்றர் வளர்ந்து ஒரு சாதனை படைத்திருக்கிறது. *
சர்வமய குழந்தை நோய்த்தடுப்பு கிடைக்காத சில சிவந்திழை அடைய உதவங்கள் கொடிய சின்னமுத்து நோயிலிருந்து உங்கள் குழந்தையைக் காப்பாற்றுங்கள்!

மயக்க மருந்து பாவிக்கும் முறை ஆதாம்-ஏவாள் காலத்தில் இருந்தது

மயக்க மருந்து கண்டு பிடித்த நேரத்தில் இங்கிலாந்து நாட்டு அரிசி வீக் டோரியாவுக்கு 8 ஆவது பிரசவம்;

மருந்து கண்டுபிடித்த 3 மருத்துவ நிபுணர்களும் அரண்மனைக்கு அழைத்து வரப்படுகிறார்கள். மகாராணிக்கு பிரசவ வேதனை தெரியாமல் இருக்க மயக்க மருந்து கொடுத்து பிரசவம் பார்க்கப்போகிறார்கள் என்ற செய்தி கிறிஸ்தவ சபைக்கு எட்டுகிறது.

சபையில் இருந்த மதக் குருக்கள் பலத்த எதிர்ப்புத் தெரிவிக்கின்றார்கள்.

'அங்கே ரிக்கப்பலா த கனியை முதல் மனிதன் ஆதாமுக்கு ஏவாள் கடவுள் கட்டினாயே மீறி வழங்கிய தால் இறைவன் கோபத்துக்கு ஆளானார்கள்.

இதனால் ஆவாளுக்கு இறைவன் சாபம் கொடுக்கிறார். பிரசவத்தோடுவெடும். வேதனையும் தலைமுறை தலைமுறையாக நிகழும் என்பதே இறைவனின் அந்த சாபம்.

இந்தச் சாபமாகப் பெண்களுக்கு பிரசவ நேரத்தில் ஏற்படும் வலி, வேதனையை குறைக்கப்பார்க்கிறீர்களே இது இறைவனின் கடட்டனையை மீறிய செயல் ஆகாதா? எனக் கேட்டார்கள்.

கள் திருச்சபையினர்: இதற்கு டாக்டர்கள் மீத் தெளிவாகப் பதில் அளித்தார்கள்.

*இறைவனே முதன்முறையாக மயக்கம் கொடுத்து அறவை சிசிச்சையை நடத்தி இருக்கிறார். அது பைபிளில் கூட இடம்பெற்று இருக்கிறதே உங்களுக்குத் தெரியாதா?

இதைக் கேட்டுத் திணைத்துப்போன மதகுருமார்கள் அது பற்றி விளக்கும்படி கேட்டார்கள்.

அதற்கு டாக்டர்கள் இறைவன் ஆதாமுக்கு தூக்கத்தை வரவழைத்தார். தூக்கத்தை வரவழைத்தார் என்றால் மயக்கத்தை ஏற்படுத்தினார்.

பிறகு ஆதாம் விவாப்பறத்தில் இருந்து ஒரு எலும்பை எடுத்து ஏவாளை உருவாக்கியதாக பைபிளில் உள்ளதே.

எனவே கடவுளே மயக்கம் கொடுத்து ஓர் அறவைச் சிசிச்சை செய்தபோது நாங்கள் மயக்கம் கொடுத்து ஏன் பிரசவம் பார்க்கக்கூடாது? எனவே இதில் எங்களுக்கு முன்னோடி இறைவனே' என விவரித்தார்கள் டாக்டர்கள். இப்படித்தான் மயக்க மருந்து முதன்முறையாக ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டது. *

பஞ்சா மீர்தர் பலரச அமீர்தம்

சில இன மூங்கில்கள் 30 மீற்றர் உயரத்திற்கும் 30 சென்ரி மீற்றர் விட்டத்திற்கும் வளர்கின்றன. மூங்கில் அண்டார்க்டிக்கா, ஐரோப்பாவைத் தவிர மற்ற எல்லாக் கண்டங்களிலும் சுதேசிப் பயிராகும். வெப்பநாடுகளின் கடல் மட்டத்தில் இருந்து 4 ஆயிரம் மீற்றர் உயரமுள்ள மலைப் பகுதிகள் வரை மூங்கில் வளரும். மூங்கிலில் கிட்டத்தட்ட ஆயிரம் இனங்கள் உள்ளன; அவற்றில் பெரும்பாலானவை ஆசியாவில் பிறந்தவையே.

சர்வமய குழந்தை நோய்த்தடுப்பு கிடைக்காத சில சிவந்திழை அடைய உதவங்கள் கொடிய சின்னமுத்து நோயிலிருந்து உங்கள் குழந்தையைக் காப்பாற்றுங்கள்!

தாய்மாசே, உங்கள் குழந்தைக்கு 9 மாதம் ஆகிவிட்டதா? அப்படியானால் தாமதமாகாமல் உங்கள் குழந்தையை அண்மையில் உள்ள அரசினர் தாய் சேம் தலம் பராமரிப்பு நிலையத்திற்கு அல்லது வைத்தியசாலைக்கு கொண்டு சென்று சின்னமுத்து நோயிலிருந்து நிச்சயம் பாதுகாப்பு அளிக்கக்கூடிய தடுப்பு மருந்தை ஒரே தடவையில் பெற்றுக் கொடுங்கள்.

சின்னமுத்து பயங்கர விளைவுகளை ஏற்படுத்த வல்லது

சின்னமுத்து ஒரு சாதாரண, தீங்க விளைவிக்காத நோய் எனப் பல பெற்றோர் நினைக்கிறார்கள். இந்தப் பிரகாரமான எண்ணத்தின் காரணமாக அவர்கள் தமது குழந்தைகளுக்குத் தடுப்பு மருந்து கொடுப்பதில் அடடையாக இருந்துவிடுகிறார்கள். எனவே, உங்கள் சின்னமுத்து பயங்கரமான விளைவுகளை ஏற்படுத்தக்கூடிய ஒரு கொடிய நோய்

இந்த நோயினால் மூளைக்காய்ச்சல், கண் குருடாதல், நியூமோனியா வயிறுமுட்டம் போஷாக்கின்மை முதலிய பாரதாரமான விளைவுகள் ஏற்படலாம். அதுமட்டுமல்ல. இதனால் உயிருக்குக்கூட ஆபத்து விளையலாம் எனவே அலட்சியமாக இருந்து உங்கள் அன்புச் செல்வத்தின் வாழவு பாயாவதற்கு இடமளிக்காதீர்கள். சின்னமுத்து நோய்க்கு எதிரான தடுப்பு மருந்தை உரிம வேலைபில் கொடுத்து உங்கள் குழந்தையைக் காப்பாற்றுங்கள்.

பொன்னான் வாய்ப்பு

சின்னமுத்துத் தடுப்பு மருந்தைப் பெற்றுக்கொள்ளும் குழந்தைகளுக்குத் தங்கப் பஞ்சாயுதம் ஒன்றைப் பரிசாகப் பெறும் வாய்ப்புக் காத்திருக்கிறது. எனவே, உங்கள் குழந்தைக்கு இன்னமும் சின்னமுத்துத் தடுப்பு மருந்தைக் கொடுக்கவில்லையானால் இந்தப் பொன்னான் வாய்ப்பைப் பயன்படுத்துங்கள்.

தனிகமை பின்வரும் இரு பிரிவினரான குழந்தைகள் பஞ்சாயுதப் பரிசைப் பெறத் தகுதியுடையவராவா



- 1 1989 ஜூலை 30க்கும் முன்னர் சின்னமுத்து நோய்க்கு எதிரான தடுப்பு மருந்தைப் பெற்றுக்கொண்ட 15 மாதங்களுக்குட்பட்ட குழந்தைகள்
- 2 1989 ஜூலை 30க்கும் செப்டெம்பர் 10க்கும் இடைப்பட்ட காலத்தில் சின்னமுத்துத் தடுப்பு மருந்தைப் பெறும் 15 மாதங்களுக்குட்பட்ட குழந்தைகள்

இந்தக் குழந்தைகளின் தாய்மார்க்கு குழந்தைக்குச் சின்னமுத்துத் தடுப்பு மருந்து செலுத்தப்படும் அல்லது தடுப்பு மருந்து செலுத்தப்படாததற்கான அத்தாட்சியாகக் குழந்தையின் பொதுவான தடுப்பு மருந்தேற்றல் அடடையைக் காடி 'சின்னமுத்துத் தடுப்பு மருந்து அடடே' ஒன்றைச் செஞ்சை நிலையத்தில் கேட்டு வாங்கிக்கொள்ள வேண்டும். பின்னர், இந்த அடடையில் குழந்தையின் பெயர் முகவரி போன்ற விவரங்களை எழுதி அதனை அங்கேயே திருப்பிக் கொடுக்க வேண்டும்.

உங்கள் குழந்தைக்கும் தங்கப் பஞ்சாயுதம் ஒன்றைப் பெறும் வாய்ப்புக் கிடலாம். அதைவிட முக்கியமாக, உங்கள் குழந்தைகளைப் பயங்கரமான நோய் ஒளிவிடும் காப்பாற்றிவிட்ட மனநிம்மதி உங்களுக்குக் கிடைக்கும்.



கிளறே உங்கள் குழந்தைக்குத் தடுப்பு மருந்தைக் கொடுங்கள். தாமதமாகாமல் தனிக்க நேரிடும. Digitized by Noolaham Foundation. noolaham.org | aavanaham.org

சுகாதார, மகளிர் விவகார அமைச்சு யுனிசெப்

கருத்தாழம்மிக்க, காந்தம் போல் கவரும் வசனம் எழுதி திரையுலகில் புகழ்பெற்றவர் கவிஞர் கோபாலகிருஷ்ணன்!

'எழுத்தாளர்' என்ற நாடகம் அன்று சென்னை சபாவில் நடந்து கொண்டிருந்தது. முன் வரிசையில் அமர்ந்து அதை ரசித்துக் கொண்டிருந்தார் நடிகவேள் எம். ஆர். ராதா. நாடக முடிவில் மேடைக்கு அவர் அழைத்து வரப்பட்டார். நாடகம் பற்றி சில வார்த்தைகள் பேசுமாறு கோரப்பட்டார். மைக்முன் நின்று ராதாவின் ஒரு சையில் ஒரு பீடியும் மறுசையில் இப்பீடியும் இருந்தன; அவற்றைத் தூக்கிக்காட்டியபடி அவர் சொன்னார். அங்கு எழுத்தாளரையும் சந்தித்து. 'இப்போதே அந்த நாடகத்தை இங்கே கொண்டு வாருங்கள்... நீங்கள் படித்துக் காட்டுங்கள்... நாள் அனைக் கேட்க வேண்டும்' என்று விடாப் பிடியாகக் கோரினார் கலைவாணர். நாடகத்தை ஆசிரியர் படிக்கப்படிக்க ஆங்காங்கே சபாஷ் போட்டுக் கைதட்ட ஆரம்பித்து விட்டார் கலைவாணர். அந்த நாடக ஆசிரியர் வேறு யாரும் அல்ல...! பின்னால்தான் தமிழ்த் திரையுலகில் முன் தமீழ்த்திரையுலகில் முன்னணி கதை-வசனகர்த்தா - டைரக்டராகக் கொடிக்கட்டிப் பறந்த கே. எஸ். கோபால கிருஷ்ணன் தான் அவர்!

முன்பு இந்தப் படவுலகில் தனித்திரைக்கதைவசனகர்த்தா வாகத் திகழ்ந்தவர் இந்த ராஜ் ஆனந்த்.

அப்போது அடிக்கடி சென்னை செல்வதாக அவர்...! ஒரு முறை இங்கே அவர் நண்பர்களிடம் பேசிக்கொண்டிருந்தார். மாணியில் கே. எஸ். கோபால கிருஷ்ணன் படம் ஒன்றுக்குப் போகப் போவதாக அவர்களிடம் தெரிவித்தார் ஆனந்த்... 'வேறும் வசனப் படம் தானே அது... அதற்கு கோபாலகிருஷ்ணன் நண்பர்களுடைய கருத்துகள் ஆத்திரம் போத்துக் கொண்டு வந்திருக்கிறது இந்த ராஜ் ஆனந்த் துக்கு'.

ராஜ் ஆனந்த் ஆத்திரம் 'கோபால கிருஷ்ணன் நீங்கள் புரிந்து கொண்டது இவ்வளவுதான்' அறிவிக்க வளவுதான். சாதாரண மாகக் கேட்டு விட்டீர்களே? ஏதோ அர்த்தமில்லாமல் நீண்ட வசனங்களை எழுதுபவரா அவர், இல்லவே இல்லை! ஒரு சரியான கதை - சரியான கதாபாத்திரங்கள் - சரியான திருப்பங்கள் - அவைகளை மிகச் சரியாகப் பிரதிபலிக்கும் வசனங்கள், செதுக்கி எடுத்த வார்த்தைகள் இவைதானே கோபால கிருஷ்ணனின் மகத்துவங்கள்...

எனப் பொரிந்து தள்ளி யிருக்கிறார் ஆனந்த். அதோடு இவ் படக் காட்சிகளையும் உதாரணம் காட்டினார்.

'கைகொடுத்த தெய்வம்' கை கொடுத்த தெய்வம்' படத்தில் சில காட்சிகள் - கதாநாயகியை ஓரிரு முறையே சந்தித்து இருக்கிறார் கதாநாயகன். அவளையே தன் வாழ்க்கைத் துணையாக்க விரும்புகிறான். கதாநாயகி நடத்தை கெட்டவள் என்ற எண்ணம் ஏற்கனவே வெளியில் பரவி இருக்கிறது. எனவே திரும்பத் துக்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்திருக்கிறார்கள் கதாநாயகனின் பெற்றோர்...!

ஆனால் அவள் களங்கம் அறியாதவள் எனப் பூரணமாக நம்புகிறார் கதாநாயகன்... அவள் ஒரு வெகுளிப் பெண் எனப் பெற்றோரிடமும் அவள் களங்கம் இல்லாதவள் எனப் பெற்றோரிடமும் வாதிடுகிறான்.

'உன்னுடைய கன்னியர்கள் சொன்னதிலே உள்ள எமெல்லாம் உன் வசமாய் ஆனதிலே' என்ற 'உத்தம புத்திரன்' படப் பாடல் கோபாலகிருஷ்ணன் தீட்டியதுதான்...!

'அமரதீபம்' படத்தில் 'நாணயம் மனுஷனுக்கு அல்ல சிவம்' என்ற பாடல் இவரின் கைவண்ணம்தான்...!

திரையுலகில் மிகப் புகழ்பெற்ற பாடலாசிரியராக நிச்சயம் கொடிக்கட்டிப் பறந்திருப்பார் இந்தக் கோபால கிருஷ்ணன்.

'உன்னுடைய கன்னியர்கள் சொன்னதிலே உள்ள எமெல்லாம் உன் வசமாய் ஆனதிலே' என்ற 'உத்தம புத்திரன்' படப் பாடல் கோபாலகிருஷ்ணன் தீட்டியதுதான்...!

'அமரதீபம்' படத்தில் 'நாணயம் மனுஷனுக்கு அல்ல சிவம்' என்ற பாடல் இவரின் கைவண்ணம்தான்...!

சென்னையிலிருந்து தி. மேனகன்

'எதிர்பாராதது' படத்தில் 'காதல் வாழ்வில் நானே கனியாத காயாகிப் போனேன்' நிரூக உடல் வெந்த போதும் உன் நினைவால் என் உயிர் வாழும் நாளும்...! வேறுக நாம் வாழ்ந்த போதும் விலகாது நம் ஜீவன் கூடும்' என்ற பாடல் இவர் வாடித்துத் தந்த இலக்கியம்தான்...!

இந்தப் படத்தின் விழா நடந்த சமயம்...! உருமலை நாராயண கவிராயர் அரங்கில் அமர்ந்து அதைப் பார்த்துக்கொண்டு இருந்திருக்கிறார்!

கவிஞருக்கு... அவரின் அருகில் கோபால கிருஷ்ணன் இருந்திருக்கிறார். படத்தின் பாடலில் 'நிரூக உடல் வெந்த போதும்... என்ற வரிகள் முடிந்த பிறகு 'வேறுக நாம் வாழ்ந்த...' என்ற வரி வருகிறது அல்லவா?



சிவாலிகணேசன்

கூறுகிறார் கதாநாயகனாக நடித்த சிவாலிகணேசன். அவ்வளவுதான் வாயடைத்துப் போகிறார்கள் பெற்றோர்!

இந்தக் காட்சியைச் சுட்டிக் காட்டி கோபாலகிருஷ்ணனின் கதை-வசன ஆற்றலை விளக்கியிருக்கிறார் ஆனந்த். அதைக் கேட்டு அவரின் நண்பர்களும் வாயடைத்துப் போயிருக்கிறார்கள்...!

கதை - வசனத் துறைக்கே வராமல் போயிருந்தாலும்

சீதன ராமன்கள்

அன்றோ... சீதையைச் சிம்மாசனம் ஏற்ற மறுத்து கற்பை நிலை நாட்ட 'அக்னி' மூழ்கச் சொன்னான் அன்றைய அவதார ராமன் இன்றோ... திரும்பினார் சிம்மாசனம் ஏற்ற மானிடச் சீதையரை சீதனத் தீயிலே தீக்குளிக்க வைக்கிறார்கள் இன்றைய சீதன ராமன்கள் பா. பூரணி

மெனன நீருற்று

கண்ணுக்குப் பேதனை கவலைக்கு ஆறுதல் துன்பத்தின் எதிரொலி இன்பத்தின் தடை வேதனையின் வெளிப்பாடு. வெறுப்புக்கு ஆரம்பம், கல் மனதைக் கரையவைக்கும் காரியத்தைச் சாதிக் கும் கடல் நீரின் உறவாகும் கண்ணீரே அதுவாகும். ரூபா

காரணம்

நான் - கோயிலுக்கு வருவது கடவுளைத் தரிசிக்க மட்டுமல்ல கண்மணியையும் காணத்தான். பின்னர் தெரிந்தது நீ - கோயிலுக்கு வராமல் விட்டது கடவுளைத் தரிசிக்காமல் இருக்கவல்ல என்னைக் காணாமல் இருக்கத்தான் என்று. சாவ. சண்முகதாசன்

"ஷப்ரு" வழங்கும் புதிய வட்டி வீதம்

நிதியாளர் முகவரிச் சீட்டம்

கூலம்	மாதாந்தம்	முதிர்ச்சி
3 காதுங்கள்	—	15%
6 காதுங்கள்	15%	17%
12 காதுங்கள்	18%	20%
24 காதுங்கள்	21%	23%
36 —	22%	24%

நம்பிக்கையுடன் சேமிக்க "ஷப்ரு"வை நாடுங்கள் நிதித்துறையில் உங்கள் நண்பன் அவனே!

நிறுவனத்தின் நிதி நிலை விபரம்

	1984 → 85	1985 → 86	1986 → 87
மூலதனம்	2,230,000	4,365,000	5,917,000
மொத்த ஒதுக்கம்	1,385,335	3,030,474	5,485,354
வைப்பு	27,737,653	58,970,386	100,577,492
வங்கிக் கடன்கள்	1,791,516	8,263,618	7,718,284
ரொக்கமும் வங்கி சேர்ப்பும்	4,386,371	76,206,887	25,811,712
வைப்பாளர்களுக்கான வட்டி			
செலுத்த முன் வரவும்	5,783,720	9,878,026	19,310,787
வைப்பாளர்களுக்கான வட்டி	3,827,514	8,505,201	16,880,879
வரி செலுத்த முன் தேர்வு செய்யும்	1,956,206	1,372,825	2,430,012
வரி செலுத்த முன் தேர்வு செய்யும்	1,356,206	1,372,825	2,330,012

பணிப்பாளர் சபை

திரு. எஸ். ச. கருணாதன, சட்டத்தரணி, சமாதான நிதிவான் (தலைவர்)

திரு. ஜே. டி. நவரட்சம், (A. I. B. Lond.), பொது முகாமையாளர்

திரு. எஸ். பாலசுப்பிரமணியம் (A. I. B. Lond.), முகாமைப் பணிப்பாளர்

திரு. ஏ. எம். எச். பாரி (B. A. Hons.)

திருமதி ஆர். பாலசுப்பிரமணியம்



207, மின்சார நிலைய வீதி, மாழப்பாணம். தொலைபேசி 22073, 24805

61, மெளத்தலோக மாவத்தை, கொழும்பு -4 தொலைபேசி 589310, 500576

